

构筑党员教育“红色矩阵”

——双辽市扎实开展党员教育工作记事

通讯员 王曦荣

双辽市聚焦党员党性教育与综合素质提升,多管齐下、精准发力,扎实推进基层党员教育培训工作,成功推动基层党员教育从集中性教育向经常性教育的深度延伸,为党员教育培训工作注入全新活力,实现创新发展。双辽市通过强化组织领导、整合多元资源、完善保障机制、建强阵地师资等有力举措,不断提升党员教育培训的精准度与实效性,打造出全方位、多层次的党员教育“红色矩阵”。

强化组织引领

凝聚联动合力

以双辽市委组织部为引领,充分发挥牵头抓总的核心作用,纪检、宣传、党校等多部门协同配合、各司其职。深入剖析党员队伍结构与特点,构建起分级分类的党员教育新模式,并精心制定《2024—2027

年双辽市干部教育培训工作实施意见》。针对党员干部、农村、街道社区、党政机关、企事业单位等不同领域党员的差异化需求,双辽市开设市管干部培训班、优秀中青年干部培训班、村党组织书记培训

班、城市社区“两委”成员轮训班、非公企业党组织书记轮训班、市直机关及事业单位党组织书记轮训班等多个主体班次,确保教育培训精准对接各领域党员需求,真正实现党员教育全覆盖。

列报道《党纪学习教育》《党员教育》《党务工作》等特色专栏,为党员提供丰富、实用的学习内容。

发挥组织效能

严守标准规范

充分发挥党支部在党员教育管理监督中的直接作用,严格遵循《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党党员教育管理工作条例》要求,认真落实“三会一课”、主题党日、组织生活会等组织

生活制度,规范民主评议党员、谈心谈话、走访慰问等活动流程,及时开展专题学习教育,筑牢支部教育单元。在党员经常性教育工作中,双辽市坚持集中学习与个人自学相结合的方式。在集中学

习方面,持续开展“党课开讲啦”和“学习身边榜样”活动,通过领导干部上讲台讲党课、开展集中宣讲等形式,推动党员学习教育走向制度化、常态化,让党员教育融入日常、抓在经常。

整合教育资源

拓展平台载体

在线下,充分发挥市委党校、党性教育基地、党员活动中心和新时代文明实践站作为党员教育“主阵地”的关键作用,深入实施习近平新时代中国特色社会主义思想学习计划,党员干部履职能力提升计划、基层干部固本强基计划等一系列培训项目。同时,积极开展域外培训,将域外党性教育基地和先进地

区作为锤炼党员干部党性修养、提升综合能力的“练兵场”,拓宽党员干部视野,汲取先进经验。在线上,紧跟数字化、信息化发展潮流,将新时代e支部打造成全体党员学习的“主课堂”。持续规范BTX党建云平台建设,加大对“吉林云党校”的推广应用力度,组织各党支部书记和管理员参加专题培训,实现

对双辽全市710个党支部的规范化、精细化管理,此外,还充分利用“学习强国”、公务员网络培训平台、四平党建、双辽党建等网络学习平台实时性强、内容易读的优势,进一步拓宽党员学习渠道,扩大学习覆盖面。围绕年度重点工作,在各平台开设《城市社区党建工作亮点》《助力发展壮大村级集体经济系

加大要素投入

建强阵地师资

全力推进乡镇街基层党校建设,目前,18个乡镇街道党校已全部建成并投入使用,每年可培训党员达5800人次,为基层党员学习提供了便捷、高效的平台。深度挖掘本土红色资源,积极推进党性教育基地项目建设,精心打造双山镇百禄村乡村振兴(党性

教育)实训基地,并在村、社区、合作社、种植基地等设立22个现场教学点,丰富党员教育实践场景。在师资队伍上,着力配强师资力量,统筹域内外培训资源,建立“双辽市党员干部教育培训师资库”。师资库汇集了中组部指定的全国72家党性教育干

部学院的优质培训课程和14所高校的干部教育培训资源,整合了吉林省各地区47个乡村振兴和基层治理教育实践基地、省外发达地区300余个专业化培训基地,以及省内外150余名优秀师资,为党员教育提供全方位、高质量的资源保障。

「流动」不「流失」管理提质增效

双辽市做实做细流动党员教育管理工作

本报讯(通讯员 常馨月)双辽市立足实际,突出“动态管理、服务保障、教育培训”三个环节,做实做细流动党员教育管理工作,有效破解流动党员去向难掌握、活动难开展、作用难发挥的难题,确保党员“流动”不“流失”,不断提升流动党员教育管理质效。

强化动态管理,确保流动党员教育管理精准化。以村、社区党组织为基础,发动各方力量,通过入户上门核查、亲朋好友访查、比对基础材料等方式,集中开展“拉网式”排查,动态掌握流动党员底数。目前双辽市2.2万名党员中,有流动党员179人。建立健全台账,按照“支部有表、党委有册、市委有库”的标准,建立流动党员信息库,全部录入《全国党员管理信息系统》流动党员管理子系统,做到动态统筹管理,底数清、情况明、数据新、资料实。

加强服务保障,推动流动党员教育管理规范化。强化双向管理,党委指定专人负责定期联系流动党员,及时了解流动党员思想、就业和生活等情况,在破解流动党员学习教育落实难的同时,也把党组织的关怀和温暖送到他们的心坎上。在流动党员相对集中的地区建立域外流动党员党支部,囊括农民工流动党员10名,任命政治素质好、思想认识高的企业经理担任支部书记,切实提升流动党员党组织的战斗堡垒作用。

搭建流动课堂,实现流动党员教育管理实效化。按照组织关系一方隶属、参加多重组织生活等方式,积极引导流动党员在外期间参加流入地党组织开展的组织生活。引导流动党员经常性浏览共产党员网等党建网站,关注“双辽党建”微信公众号,依托微信群打造“学习小课堂”,不定期推送各类必学篇目、专题党课、视频讲座等学习材料1500余次,通过采取“线上集中学”和“线下去送学”等方式,让流动党员“不漏学”“不掉队”。

赓续红色血脉 传承英烈精神

双辽市卫生健康局开展主题党日活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)为缅怀革命先烈,传承红色基因,近日,双辽市卫生健康局机关党委组织系统党员代表开展“赓续红色血脉,传承英烈精神”主题党日活动。

活动中,双辽市卫健系统党员干部怀着崇敬的心情,来到庄严肃穆的烈士陵园,全体人员在英雄纪念碑前庄严肃立,向革命先烈致以最崇高的敬意,党员代表护送花篮走向英雄纪念碑。全体人员向革命烈士默哀,表达对烈士的沉痛悼念。随后,全体党员面向党旗,举起右拳,重温入党誓词。一句句铿锵有力的誓言,彰显了卫健系统党员干部传承红

色基因、践行初心使命的坚定决心。最后,全体人员有序瞻仰革命烈士墓,参观烈士纪念馆。大家认真聆听先烈们的英勇事迹,观看珍贵的历史文物,从革命先辈的奋斗历程中汲取奋进的力量。此次活动是对革命先烈的深切缅怀,是一次深刻的党性教育和精神洗礼。双辽市卫生健康局党员干部表示,将以先烈为榜样,在工作中迎难而上、勇于担当,持续提升医疗技术水平,积极投身公共卫生事业,秉持医者仁心,为增进人民群众健康福祉不懈努力,奋力推动双辽市卫生健康事业再上新台阶,以实际行动助力健康双辽建设。



为推广优生优育理念,进一步提升群众优生优育意识,近日,双辽市妇幼保健院开展“优生”“叶酸”项目公众宣传活动。

通讯员 魏建 摄



为缅怀革命先烈,传承红色基因,近日,双辽市教育局组织域内各中小学校开展祭扫活动。

通讯员 郝娜 摄

近日,双辽市架树台湖国家湿地公园管理中心开展主题党日活动,进一步传承红色基因,守护精神家园,激励中心全体工作人员更好地肩负起保护湿地生态、推动绿色发展的职责使命。

通讯员 郑嘉萱 摄

齐抓共管出实招 装扮乡村新面貌

双辽市永加乡大力开展环境整治提升行动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 勇佳)为进一步巩固农村人居环境整治成果,打造干净整洁、美丽宜居的村庄环境,近日,双辽市永加乡党委、政府积极组织各村开展人居环境整治提升行动,赋能全域向“美”而行,装扮乡村新面貌。综合施策,整治工作见实效。聚焦农村环境卫生短板,紧盯“路边、沟边、村边”等整治难点,聚焦河道沟渠、房前屋后等易反弹角落,对杂草枯枝、

乱堆乱放、道路垃圾等突出问题进行再排查、再整治、再提升,对积存的生活垃圾、枯枝杂草等进行“拉网式”清理,以“快”节奏推动人居环境整治见实效,切实营造巷净、路畅、春光好的春日氛围。

转变思路,齐抓共管出实招。建立健全环境整治常态化督查考核机制,持续开展人居环境整治“回头看”行动,定期入村实地督查,做到“村村

到、处处拍”,将发现的问题及时形成台账反馈到各村,督促尽快完成整改,推动人居环境整治由“短期清脏”向“长期清洁”转变,形成人人参与、人人监督、人人共享的良好工作局面。

永加乡将继续坚持“一手抓整治,一手抓巩固”的工作原则,从细处入手,在实处用力,做到清死角、扫盲区、治顽疾,打造生态宜居、乡风文明的美丽家园。